
Feuille d’exercices CP

Mathématiques CP:
 Numération :

-> Pour les cpb et cpc à faire dans le fichier Picbille S104 Cadre A
* Range les nombres du plus petit au plus grand.
20 - 39 - 6 - 34 - 8 - 50 - 12 - 17 - 69 - 96
6 - ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

* Range les nombres du plus grand au plus petit.
80 - 71 - 16 - 40 - 8 - 50 - 79 - 17 - 95 - 39
95 - ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 Problèmes
Au supermarché, les gâteaux sont vendus par paquets de 20. Zoé achète 3 paquets.
Combien de gâteaux a-t-elle achetés ?

Dessin : Calcul :

Réponse :
………………………………………………………………………….

 Calcul.
-> Pour les cpb et cpc à faire dans le fichier Picbille S104 cadre C et D
12 + 5 = …… 16 + 4 = …… 25 + 5 = ……… 17 + 4 = ………
20 - 3 = …… 12 - 4 = …… 19 - 5 = ……… 13 - 4 = ………

17 + 36 = …………………………………… 52 + 38 = ………………………………
= ……… = ……



Français CP:
 Lecture compréhension

● Langage
Observation de la scène p. 124 du manuel Taoki + questions :
- Quel genre d'illustration voit-on ? (Contrairement aux 2 leçons précédentes, ce ne sont plus
des photographies, mais à nouveau une scène unique.)
- Qui voit-on ? (Lili, Hugo et Taoki sont sur la plage avec d'autres enfants de la classe. Il y a
aussi un pêcheur et son fils.)
Que font-ils ? (Ils font des sculptures de sable : Lili a réalisé un lion, Hugo un château et
Taoki un bateau. Un autre enfant a fait une voiture.)
- Qu'ont-ils utilisé pour faire leurs sculptures ?(des pelles, des seaux, des coquillages, du
sable, des algues, des pinces, des ciseaux)
- Quelle tête fait Taoki ? (Il semble satisfait de son bateau.)
- Quel genre de bateau a-t-il fait ? (un bateau à voile, probablement un drakkar)
- Quelle tête fait le garçon qui regarde derrière les rochers ? (Il semble étonné.)

● Phonologie
- Devinettes :
C'est un bijou que l'on porte au poignet. —> un bracelet
En forme de crochet, il est au bout de la ligne du pêcheur pour attraper des poissons. —> un hameçon
Ce fruit acide jaune se presse pour faire du jus. —> un citron
On y va pour regarder des films sur grand écran. —> le cinéma
Un jeu pour se balancer —> une balançoire

- Demander aux enfants de chercher le son qui se répète dans les réponses.
- Écrire les réponses aux devinettes sur l'ardoise ou sur une feuille.
—> Constater qu'elles ne contiennent pas la lettre"s".
- Demander aux enfants d'entourer les lettres qui font le son [s] dans les mots.
- Observer qu'ici le son [s] s'écrit avec la lettre "c".
Attirer l'attention des enfants sur les voyelles qui se trouvent juste après le "c" qui fait [s]
—> e et i
Faire remarquer le "ç" : le nommer (c'est un c cédille).
Puis observer les lettres situées juste après : a,o et u.



* la lettre "c" fait le son [k] devant a, o et u ;
* elle fait [s] devant e, i et y
* pour faire [s] devant a, o et u, il faut mettre une cédille au "c".

- Demander aux enfants de chercher, sur l'image, des mots contenant le son [s].

● Lecture
Lecture de la page 124 + syllabes/mots p.125

● J’entends, je vois
Fichier Taoki p.32

● Dictée de syllabes et de mots :
cin - çoi - ci - ça - cein - çu - ce - çon - cé – çan
une leçon, un reçu, le cinéma, une façade, une cicatrice, une carapace
● J’écris
Fichier Taoki p.33 exercices 7 + 8

Exercice 8 : un cinéma - un caleçon - une menace - déçu - voici

● Écriture
ç - la glace - le citron - un garçon - un glaçon - le cinéma



Corrigés CP
 Calcul mental

* 2 - 4 - 6 - 8 - 10 - 12 - 14 - 16 - 18 - 20
* 5 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 45 - 50 - 55- 60 -65 - 70 - 75
* 10 - 20 - 30 - 40 - 50 - 60- 70 - 80 - 90 - 100

 Numération :
* Range les nombres du plus petit au plus grand.
20 - 39 - 6 - 34 - 8 - 50 - 12 - 17 - 69 - 96
6 - 8 - 12 - 17 - 20 - 34 - 39 - 50 - 69 - 96

* Range les nombres du plus grand au plus petit.
80 - 71 - 16 - 40 - 8 - 50 - 79 - 17 - 95 - 39
95 - 80 - 79 - 71 - 50 - 40 - 39 - 17 - 16 - 8

 Problèmes
Au supermarché, les gâteaux sont vendus par paquets de 20. Zoé achète 3 paquets.
Combien de gâteaux a-t-elle achetés ?

Dessin : Calcul :
20 + 20 + 20 = 60
Réponse :
Zoé a acheté 60 gâteaux.

 Calcul
12 + 5 = 17 16 + 4 = 20 25 + 5 = 30 17 + 4 = 21
20 - 3 = 17 12 - 4 = 8 19 - 5 = 14 13 - 4 = 9

17 + 36 =10 + 30 + 7 + 6 52 + 38 = 50 + 30 + 2 + 8
= 40 + 13 = 53 = 80 + 10 = 90

 Lecture compréhension - voir document joint


